

福山老岚村有个让人羡慕的“幸福院”

30多位80岁以上老人吃上免费的热乎饭

YMG全媒体记者 张怡
摄影报道

“汉青真是个好人”“邻村的人都羡慕我们有免费午饭”“汉青太不容易了”……3月14日,记者驱车来到位于福山区南部的老岚村,和朴实的村民们聊起“幸福院”的创办人——烟台市福山区红樱桃爱心协会会长、老岚馒头店老板初汉青时,这些80多岁的老人言谈中尽是感激之情。



每天拿出销售额的1%用于慈善

初汉青告诉记者,高中毕业后,他抱着“民以食为天”的想法,决定加入做馒头的行当。“那时刚二十岁出头,用小车推着一筐筐馒头到福山各村镇上赶集。有人问是哪儿的馒头时,我就告诉他们是‘老岚村的’。”就这样,“老岚馒头”渐渐地声名远播……

通过勤劳的双手,初汉青的“老岚馒头”店越做越红火。工作之余,他开始将精力倾注到了公益事业上。

提及他“公益事业”的起源,还要追溯到2008年的汶川大地震。“这场巨大的灾难对我触动很大,当时和家里人商量后,便同妻子赵亚琳一起来到福山区慈善总会捐助了1000元。钱不多,就是想为社会做点事情。自此,我就有了想做慈善的想法,并从2009年开始,决定每天拿出销售额的1%用于慈善。”

初汉青是这样想的,更是

脚踏实地这样去做的:2009年当年,他向福山区慈善总会捐助5500元;2010年3月底,向福山区慈善总会捐款2000元用于定向捐助贫困儿童和孤寡老人;2012年,在福山区成立“老岚馒头”爱心基金,每年注入1万元,定向捐助20个贫困孩子;2013年,他每月拿出1500元,补助老岚村10个小学的班车费用;2015年1月15日,福山区红樱桃爱心协会正式成立……

关注农村留守老人

随着公益事业越做越多,初汉青关注到了一个特殊的群体——农村留守老人。

初汉青说,福山区老岚村是他出生、成长的地方,80岁以上的老人有34位。村里的年轻人大多外出务工,慢慢地,就只剩下一些老人。“我是从村里走出来的,非常了解这些老人吃饭都是凑合。于是,便有了‘老岚幸福院’。每天中午,

厨师李本平大叔都会将饭菜拍照片、拍视频,上传到‘幸福院家属’微信群里,让在外地工作的子女们都能安心。”

“刚开始筹备的时候挺难的,顾虑也多,比如说,老人们年纪都大了,万一有个磕磕碰碰怎么办?”面对亲戚朋友们的劝说,初汉青坚定自己的信心:但行好事,莫问前程。

自2020年“老岚幸福院”

成立至今,累计支出涉及房租、装修、厨师和保洁的工资、水电气费用等高达22万元,其中有7万多元是社会各界的捐款,这其中也有老人子女们捐助的费用,其余15万元均由初汉青兜底。“现在面临最大的难题就是资金,靠做馒头赚那点钱维护目前的状况有些吃力。虽然很难,但我不想半途而废。我相信,困难只是暂时的。”

30多位老人中午齐聚“老岚幸福院”

临近中午11点,80岁以上的老人来到“老岚幸福院”,边聊天边等着开饭。

84岁的李瑞章告诉记者,他和老伴自“老岚幸福院”成立以来,就一直在这里吃饭。“在这儿和大家一起说说笑笑,心情愉快,吃得比在自己家里多。厨师

李本平也是我们村的人,60多岁了,在我们这儿就算小孩儿。他从小就做饭,会安排,一退休就让汉青给请过来了。他每天都会给我们换着花样做,两菜一汤的标准,馒头、花卷、米饭、面条、疙瘩汤……口味清淡,做得软硬也适合我们。”

81岁的牟其翠热情地拉着记者的手说:“中午和我们一起吃吧,邻村都羡慕我们,每天中午都能吃上免费午餐。”

11点30分,一碗碗热乎乎的面条端到老人面前,老人们脸上洋溢着满满的幸福……

放心购 “惠”不可挡

贵宾专属 经典海参

4170元/斤 买1送1

活动时间: 2023年3月6日—3月26日



鲜食抢鲜
430
买1送1
送虾仁
好参低价
1580/斤

[1]北马路东首海关斜对面太平街10号
[2]福山区永安街1号北一路东首
[3]大海阳路消防特警中队下车路东
[4]开发区金沙江路18号恒达农贸市场南门

2119899 [5]二马路54号天鸿凯旋城对面
2130007 [6]芝罘区四马路1号进德家悦北门斜对面
2117757 [7]福山区县府街北美金街113-114号
6931060 [8]北马路171号芝罘湾广场红利渔市店
2127776

2025年充电桩数量将达到5万个

本报讯(融媒体记者)3月20日早8:00至8:30,烟台供电公司嘉宾做客《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234回答市民提问。

主持人:目前电动汽车充电桩建设情况如何?

副总经理臧宝志:目前全市有581座公共充电站,3294个充电桩。个人充电桩方面,全市在供电公司立户的有8279处,接入数量呈爆发式增长。

根据烟台市的相关实施意见,2025年底前全市安装数量力争达到5万个(枪),以有效满足新能源汽车车主的充电需求。

主持人:部分小区由物业公司代

收电费,如果想改成供电公司“一户一表”抄表收费到户,需要怎么办理?

臧宝志:对于供电自管小区,在全体业主同意后,可以由业主委员会或委托物业公司,向供电公司申请整体改造移交。经改造且验收合格后,可改为“一户一表”直供管理。

对于2005年12月31日前建成并纳入改造计划的老旧小区,在满足出资条件的情况下,可交由供电公司统筹实施改造工作。



19岁走失,年过半百“少年”终归家

蓬莱、海阳两地蛟龙救援队帮团聚

YMG全媒体记者 刘海玲
摄影报道

3月17日,对流浪者朱少年和他的家人来说,是一个盼了30多年的日子。朱少年因智力障碍1987年走失,当时只有19岁,今年55岁的他在蓬莱好心人以及蓬莱、海阳两地蛟龙公益救援队的帮助下,与哥哥朱少春重逢。



流浪者遇蓬莱好心人

16日下午,蓬莱区蛟龙公益救援队队长薛宪波接到大辛店镇固寺店村村民张虎的求助。电话中张虎叙述,他的房屋建在村子的东山上,最近几天,有一个流浪汉经常到他家讨要食物和水,为了表达感谢,流浪汉还帮他劈柴,他智力有障碍,看起来挺可怜的,希望救援队能帮他找到家。

薛宪波让张虎拍几张流浪者的照片,然后问他的名字、老家哪里,尽量多问一些信息。很快,薛宪波收到回复,流浪汉自称是海阳二十里店镇人,名字叫朱少年。蓬莱区蛟龙公益救援队立即编辑了一条寻人短视频,发布在微信救援群、朋友圈以及抖音平台。薛宪波还特意请海阳市蛟龙公益救援队队长刘宾宾帮忙留意。

岁月隔不断血脉亲情

接到求助后,刘宾宾立即与二十里店镇党委政府取得联系,了解失踪人员信息。他很快收到回复:

村里要给他办“五保”

19日,记者拨通了朱少春的电话,了解其弟朱少年回家后的情况。他在电话中一个劲儿地感谢两地蛟龙公益救援队,他说,为了照顾弟弟他辞掉了在威海的工作,弟弟现在住在他的家里。政府部门正在给弟弟恢复户口、补办身份证,下一步村里还要给弟弟办理“五保户”,为他今后的生活提供保障。

“我们烟台是一座有爱的城市,这里有充满爱心的市民。”薛宪波激动地说。

广告

明威海参
MW SEA CUCUMBER

买1送1

430

好参
低价

1580
/斤